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Ма ры я на ШЧОТ КІ НА, 

на мес нік стар шы ні 

Са ве та Рэс пуб лі кі 

На цы я наль на га схо ду, 

стар шы ня 

гра мад ска га аб' яд нан ня 

«Бе ла рус кі са юз жан чын»:

«Апош нім ча сам у Бе ла ру сі 
вя лі кая ўва га ўдзя ля ец ца 
жа но ча му прад пры маль ніц тву. 
У пы тан нях за бес пя чэн ня 
за ня тас ці жан чын, у тым лі ку 
ў прад пры маль ніц тве, важ ная 
пад трым ка дзяр жа вы. Але ка лі 
мы, жан чы ны, хо чам раз ві ваць 
і ўма цоў ваць эка но мі ку, 
ства раць пра цоў ныя мес цы, 
быць шы рэй прад стаў ле ны мі 
ў сфе ры пры няц ця ра шэн няў, — 
трэ ба стаць больш ак тыў ны мі, 
пра ца ваць ра зам. Спа дзя ю ся, 
што па вы ні ках між на род най 
кан фе рэн цыі «Жа но чае 
прад пры маль ніц тва як фак тар 
устой лі ва га раз віц ця» бу дуць 
вы пра ца ва ны рэ ка мен да цыі 
для маг чы мых змя нен няў у 
на цы я наль ным за ка на даў стве».
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Ка му наль ныя ста сун кіКа му наль ныя ста сун кі  

КАШ ТОЎ НЫЯ 
ГІ ГА КА ЛО РЫІ

Ча му ў роз ных да мах 
за цяп ло пла цяць не ад ноль ка ва

Па ня дзе лак пры нёс доў га ча ка нае цяп ло ў не ка то рыя ста ліч ныя 
да мы, а на працягу пя ці дзён ба та рэі па він ны на грэц ца ва ўсіх ква-
тэ рах, а так са ма ін тэр на тах, гас ці ні цах, на ву ко вых уста но вах. Да-
ве дац ца пра гра фік пад клю чэн ня свай го до ма мож на праз чат-бот 
кан такт-цэнт ра ЖКГ ста лі цы на пар та ле «Мой Го рад» 115.бел.

— Цяп ло пад клю ча юць ад па вед на за цвер джа ным гра фі кам. Што год у 
ста лі цы гэ та ад бы ва ец ца за пяць дзён. Яшчэ дзе сяць пас ля гэ та га да ец ца 
на на строй ку сіс тэ мы ацяп лен ня Мін ска. У пры ват нас ці, на лік ві да цыю 
пэў ных не па ла дак, на кшталт рас па вет ры ван ня сіс тэ мы, — рас ка заў 
Ге надзь АКС ЦІ ЛО ВІЧ, прэс-сак ра тар Мі ніс тэр ства жыл лё ва-ка му-
наль най гас па дар кі. — Пас ля пад клю чэн ня ўсіх спа жыў цоў цеп ла вой 
энер гіі пра вя ра ец ца ра бо та аб ста ля ван ня і ад бы ва ец ца яго рэ гу лі роў ка 
(соп лы, шай бы, рэ гу ля та ры). Пра вя ра ец ца так са ма пра грэў ста я коў і пры-
бо раў ацяп лен ня з апе ра тыў най лік ві да цы яй вы яў ле ных не да хо паў.

Каб не га даць, у які дзень цяп ло на ве дае ва шу ква тэ ру, і не апыт ваць 
су се дзяў, су пра цоў нік Мін жыл кам га са ра іць звяр тац ца да чат-бо та. 
«Я сам ім ка рыс таў ся, мой дом 12 каст рыч ні ка пад клю чаць».

Ра шэн не аб па чат ку пад клю чэн ня цяп ла пры ма юць мяс цо выя вы ка-
наў чыя і рас па рад чыя ор га ны ад па вед на чар го вас ці. Да пер шай гру пы 
ад но сяц ца аб' ек ты са цы яль най сфе ры, якія пад клю ча юць, ка лі ся рэд ня-
су тач ная тэм пе ра ту ра на пра ця гу пя ці дзён ні жэй за 10 °С. Дру гая гру-
па — жыл фонд — па чы нае аба гра вац ца, ка лі тэм пе ра ту ра апус ка ец ца 
ні жэй за 8 °С, ад мі ніст ра цый ныя бу дын кі пад клю ча юць да 
цяп ла ў апош нюю чар гу. СТАР. 4

НА ДЗЕ ДА ВАЙ ЗЯМ ЛІНА ДЗЕ ДА ВАЙ ЗЯМ ЛІ

Коз лі кі — адзі ны жы лы ху тар у На лі боц-
кай пу шчы на Ва ло жын шчы не. На ху та-
ры — тры пад вор'і, якія мес цяц ца да лё ка 
ад но ад ад на го і на ле жаць Ма за леў скім, 
Сол та нам і Ма зу рам. Ця пер тут за ста лі ся 
не ма ла дыя гас па да ры, дзе ці, і тым больш 
уну кі якіх жы вуць у га ра дах аль бо ў на ва-

коль ных вёс ках аба пал пу шчы. Зда ва ла ся, 
жыц цё на гэ тых ляс ных ку точ ках па ці ху 
зга сае. Ад нак, ду ма ю чы так, я па мы ляў ся. 
Тры га ды та му на ад ной ся дзі бе па ся ліў-
ся ма ла ды, ця га ві ты да пра цы і над звы-
чай па зі тыў ны, іні цы я тыў ны ча ла век Алег 
ПРО ТАС — унук Сі гіз мун да і Соф'і Сол та наў. 

Ма ла ды за пал, сме ласць брац ца за лю бую 
ра бо ту і ці ка выя пла ны на бу ду чы ню пры-
вя лі Але га на дзе да ву зям лю. Муж чы на 
вы ра шыў рас па чаць свой ся лян скі лад. Не 
як фер мер і не як прад пры маль нік, а на-
ла дзіць звы чай нае ху тар ское 
жыц цё. СТАР. 5

АкАк   цэнт на здароўецэнт на здароўе

ВАМ ПРЫ ШЧЭП КА!
Каст рыч нік-ліс та пад — час што га до вай 

вак цы на цыі ад гры пу
Се зон ны ўздым вост рых рэ спі ра тор ных ін фек цый і гры пу пры-

па дае ў на шай кра і не, як пра ві ла, на ка нец сту дзе ня — па ча так 

лю та га, ад нак цяг нуць з пры шчэп кай аб са лют на не вар та, бо да 

та го ча су ва ўсю раз гу ля юц ца шмат лі кія рэ спі ра тор ныя ін фек цыі, 

якіх і акра мя гры пу да стат ко ва. Свое ча со вая вак цы на цыя здоль на 

аба ра ніць нас ад усіх гэ тых не пры ем нас цяў. І на ват ка лі ўсё ж та кі 

мы за хва рэ ем на грып або рэ спі ра тор ную ін фек цыю, 

то пе ра ня сём іх у лёг кай фор ме. СТАР. 3


